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Questions indépendantes

Question 1 A et B sont deux événements indépendants tels que P(A) = 1/2 et P(B) =1/4. P(AU B)
vaut

Question 2 A et B sont deux événements indépendants tels que P(A) = 1/2 et P(B) = 1/4. La
probabilité conditionnelle P(A|A U B) vaut

(a) 1

(b) 4/5
(c) 2/5
(d) 3/8.

Question 3 Soit X une variable aléatoire (v.a.) suivant une loi binomiale B(150;0,001). On peut ap-
proximer la loi de X par

(a) une loi hypergéométrique H(150;15;0,001)
(b) une loi de Bernouilli B(1;0,001)

(¢) une loi de Poisson P(0, 15)

(d) une loi de Poisson P(15).

Question 4 Soit X une v.a. qui suit une loi normale N (y; o). Sachant que
P(X > —-2)=0,309 et P(|X — | <1)=0,382,

p et o valent (on donne ®(0,5) = 0,691)

(a) p=-3eto=2
(b) pu=—4etoc=4
(c) p=—-3eto=0,5
(d) p=3etoc=0,5.

-2

Question 5 Soit X = ( )Y(:

) un vecteur aléatoire dont les moments principaux sont £(X) = ( -1 )

et V(X)= ( } é ) Soit lav.a. U = 3X% +6XY — Y2. L’espérance de U vaut
(a) 8

(b) 19

(c) 11

(d) 15.
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Probleme 1
On commence par faire deux calculs préliminaires. Soit A > 0, on définit pour tout entier

naturel n

+o00
I, =/ exp(—Az)z"dz,
0
et, pour tout entier naturel k

Ly = / y*(~ In(y))"dy.

Question 6 I, vaut (faire le changement de variable u = A\z)

@) o
(®) %
() Gt
(d) 5=
Question 7 I, vaut (faire le changement de variable u = —In(y))
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Soit maintenant (X,Y") le couple continu de densité conjointe

f(.’B, y) = an‘.l]lD(xv y)a

ot D = {(z,y) € R}0 < zet 0 < y < exp(—z)}, C est une constante et n un entier naturel
strictement positif.

Question 8 La loi marginale de X est une

Question 9 En déduire que
(a) C=1/n, E(X)=netV(X)=n
(b) C=1/T(n), E(X)=n—-1etV(X)=n-1
(c) C=1/(n-1), E(X)=netV(X)=n
(d C=1/n, E(X)=n+letV(X)=n+1.
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Question 10 Le support D peut aussi s’écrire
() D={(z,y) e R’ <yet 0<z < —In(y)}
(b) D={(z,y) e RE0<y<let0<z<-—In(y)}
(¢c) D= {(z,y) e R?0<y < 1letz<In(y)}
(d) D={(z,y) e R®[1 <y < 4oo et 0 <z <In(y)}.

Question 11 La densité marginale de Y est

(@) fry) =200 0)®1)
(®) fr(y) = 5100 (y)
() fr(y) = C810,)(v)
(d) fr(y) = ““Eﬁ)’" 1(1;+00) (¥)-

Question 12 Pour k un entier naturel strictement positif, E(Y*) vaut

(a) &
(b) Gy
() grr
(@) gy
Question 13 Pour tout 2 > 0, la loi conditionnelle de Y sachant X = z est

(a) une loi gamma de parametre n — 1
(b) une loi exponentielle de parametre 1
(c) une loi uniforme sur (0; exp(z))
(d) une loi uniforme sur (0; exp(—z)).
Question 14 L’espérance conditionnelle E(Y/X) et la variance conditionnelle V(Y/X) sont
(a) E(Y/X) =-exp(X)/2et V(Y/X) = exp(X)/12
(b) E(Y/X)=exp(—z)/2 et V(Y/X) = exp(—2X)/12
(c) E(Y/X)=exp(X)/2et V(Y/X) = exp(2X)/12
(d) E(Y/X) =exp(—X)/2 et V(Y/X) = exp(—2X)/12.
Question 15 E(V(Y/X)) vaut
(2) (z1)
(b) 3(z7r)
(©) ()
(d) 3()
Question 16 V(E(Y/X)) vaut

(b) 3G — )
(c) 3(sx — &
(d) zl; 513—411»



Probléme 11

Soit une v.a. X ~ N (0;1). Soit la suite de v.a. (X5)n>1.
Question 17 On suppose que X,, = —X pour tout n. Quand n = 400, X,

(a) ne converge pas en probabilité vers X
(b) converge en probabilité vers X

(c) ne converge pas en loi vers X
)

(d) on ne peut rien dire.
Question 18 On suppose dans toute la suite que (X,),>1 est une suite de v.a. 7.i.d. comme X. On pose

S, =1 ZXf Quand n - 400, S,

o
i=1

(a) converge en probabilité vers 1
(b

)

) ne converge pas en probabilité vers 1
(c) ne converge pas en loi vers 1

)

(d) converge en loi vers 0

Question 19 Quand n — 400, S,

(a) ne converge pas en moyenne quadratique vers 1
(b) converge en moyenne quadratique vers 1
(c) converge en moyenne quadratique vers 0

)

(d) converge en moyenne quadratique vers X
Question 20 On pose T, = X/1/S,. Quand n — +o0, T,

(a) converge en loi vers 0

)
(b) converge en loi vers 1
(c) converge en loi vers X
)

(d) ne converge pas en loi vers X.
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Grille des réponses

Baréme : une réponse juste vaut 1 point, une réponse fausse vaut -0.25 point et une non-réponse vaut
0 point.
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